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Функция аудита в отечественных компаниях в продолжает свое эволюционное развитие и трансформируется из простого аудита финансовой отчетности в инструмент оценки рисков и корректировки всех бизнес-процессов компании. В условиях постоянно меняющейся картины рисков внутренний аудит уже не  может ограничиваться простым реагированием на происходящие события. Вместо этого «функция внутреннего аудита должна научиться мыслить стратегически, что позволит ей быстро реагировать на риски и поможет подготовить организацию к  новым угрозам и возможностям» (PWC).

Очередное в серии мероприятий посвященных данной теме в практических примерах отечественных компаний осветит вопросы выведения функции аудита на стратегический уровень, путях ее активного привлечения в обсуждения по вопросам совершенствования бизнес-процессов и выявления новых рисков, создании условий где управленческий консалтинг в вопросах контроля будет необходим и востребован. Конкретные примеры стоявших задач и принятых вашими коллегами действий, анализ удачных и разбор неэффективных решений, многочисленные case study из российской практики, интерактивное общение участников и минимум докладов лягут в основу программы предстоящего мероприятия составленной по желаниям делегатов прошлых лет. Повестка предстоящей конференции позволит получить Вам новые идеи и подходы, рассмотреть интересные решения, разделить опыт отечественной практики, а также воспользоваться возможностями для делового общения в кулуарах с многочисленными коллегами по индустрии.
Среди предлагаемых вопросов для обсуждения в этом году:

Постановка риск-ориентированного подхода во внутреннем аудите
Точки соприкосновения служб внутреннего и внешнего аудита
Практика проведения операционного аудита 
Аудит и контроль в компаниях с большими филиальными сетями
Реализация и оценка эффективности корректирующих мероприятий
Лучшие практики проведения IT аудита
Основные сложности и формула успеха автоматизации функции внутреннего аудита

Тщательно подобранный состав докладчиков в лице ведущих отечественных практиков поможет вам узнать о путях интеграции контрольной функции в бизнесс процессы компании и рассмотреть стратегии противостояния угрозам со стороны новых технологий, получить практические советы по улучшению контрольной среды и мониторингу процессов, научиться эффективно использовать оценку риска в качестве инструмента для оптимизации внутреннего контроля.
Все больше и больше компаний идут по пути модернизации и трансформации функции внутреннего аудита. Присоединяйтесь к нам в Москве, чтобы узнать, как вы можете помочь вашей компании оптимизировать контрольные процессы, повысить их эффективность и сократить расходы. Зарегистрируйтесь сегодня!
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