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Организатор: ЗАО «Экспосервис-1», http://www.expos.ru
Анонс мероприятия:
21 января 2014 года в 69 павильоне Всероссийского выставочного центра откроется двадцатая юбилейная специализированная выставка «Бухгалтерский учет и аудит». 

Экспозиция этого года составит более 2500 кв.метров. Ее участниками планируют стать более 100 компаний, представляющих средства автоматизации финансово-экономической, юридической и правовой деятельности, аудиторские, юридические и кадровые услуги, деловую прессу. Количество посетителей в последние годы стабильно превышает 9 000 человек, из них 80-85% составляют руководители, бухгалтеры и финансовые директора предприятий. 

Столь высокий профессиональный состав целевой аудитории выставки в одном месте и в течение 4 дней, позволяет эффективно решать следующие задачи: поднять популярность своего бренда, верифицировать маркетинговую стратегию компании и соотнести её с действиями конкурентов, наладить новые контакты и укрепить лояльность постоянных клиентов. 
Рекламная кампания выставки обеспечивает привлечение внимания к нашему мероприятию широкого круга профессиональной аудитории. Постоянно увеличивается число информационных партнеров выставки, специфика направлений партнерства. 
Организаторы стремятся оперативно и объективно отразить на экспозиции самые важные для финансовых специалистов изменения налогового законодательства в 2014 году и появление новинок в области ИТ-услуг, телекоммуникаций и электронного документооборота. Тематика конференционных мероприятий наполнена актуальными темами.
В рамках работы XXI выставки организаторы и НП «АБС» подведут итоги и наградят победителей «РЕЙТИНГА РОССИЙСКИХ ЭКСПЕРТОВ 2013».

Методика рейтинговой оценки НП «АБС» ориентирована на формирование списков национальных лидеров в области МСФО, бухгалтерского учета, экономического анализа, управленческого учета, судебной экспертизе, налогообложения, права, оценки. «РЕЙТИНГ РОССИЙСКИХ ЭКСПЕРТОВ 2013» будет опубликован в ведущих средствах массовой информации.

Заявки на участие, программа мероприятий (более 35 мероприятий, проходящих одновременно в 4 конференц-залах), электронная регистрация на мероприятия, электронный пригласительный билет на сайте www.expos.ru. 
