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Совет по аудиту признает, что качество обучения
 аудиторов – низкое

На сайте Минфина опубликовано сообщение о прошедшем в сентябре заседании Рабочего органа Совета по аудиторской деятельности. Особую озабоченность вызывает качество обучения. В сообщении уточняется, что предложены пути усиления координации данной деятельности саморегулируемых организаций аудиторов, но конкретной информации (что и как следует улучшить) – нет. 


Топ-менеджерам НПФ и страховых компаний грозит запрет на профессию        

С такой идеей выступил Центробанк — ранее предполагалось дисквалифицировать только банкиров. Центробанк считает необходимым распространить предлагаемый им механизм пожизненной дисквалификации банкиров на руководителей обанкротившихся страховых компаний и негосударственных пенсионных фондов.
Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал правительственное Постановление № 860 от 27.08.2014 «О переносе выходных дней в 2015 году»  

Ассоциация Профессиональных Бухгалтеров проводит бесплатные консультации
20 октября 2014 г. пройдет день всероссийской on-line поддержки бухгалтеров от ведущих экспертов НП «Ассоциация Профессиональных Бухгалтеров Содружество». Подробнее
Как ЦБ выберет аудиторов, и как им работать при проверках некредитных финансовых фирм

ЦБ утвердил Положение от 07.08.2014 N 426-П о порядке проведения отбора аудиторских организаций для проведения проверок некредитных финансовых организаций по поручению Банка России.

Раз в три года ЦБ в этих целях будет проводить предварительный отбор. Затем в случае принятия решения о проверке некредитной финансовой организации, которую следует провести по поручению ЦБ, выбирается конкретная аудиторская организация из числа предварительно отобранных. Окончательный отбор проводится в конкурсном порядке или по результатам проведения конъюнктурного анализа.


Счет-фактура на бумажном носителе должен быть
 подписан главным бухгалтером

В письме от 27 августа 2014 г. N 03-07-09/42854 Минфин напомнил требование НК о том, что счет-фактура подписывается руководителем и главным бухгалтером организации либо иными лицами, уполномоченными на то приказом (иным распорядительным документом) по организации или доверенностью от имени организации.

Таким образом, подпись главного бухгалтера на счетах-фактурах, составленных на бумажном носителе, является обязательной.

Какое количество наемных работников может быть у ИП, совмещающего "вмененку" и ПСН

Индивидуальные предприниматели, которые применяют ЕНВД или ПСН, обязаны соблюдать определенные ограничения по количеству наемных работников. Минфин России в письме от 22.08.14 № 03-11-11/42180 разъяснил, сколько работников может быть у ИП, совмещающего данные спецрежимы.

Ограничения по количеству наемных работников при ЕНВД и при ПСН различны. Так, предприниматель, применяющий «вмененку» может нанимать до 100 работников (подп. 1 п. 2.2 ст. 346.26 НК РФ). Предприниматель на патенте — до 15 человек (п. 5 ст. 346.43 НК РФ).

В Минфине полагают, при совмещении ЕНВД и ПСН, предприниматель вправе иметь до 100 наемных работников. Но при этом численность наемных работников, занятых в деятельности, переведенной на ПСН, не должна превышать 15 человек.


Со следующего года транспортные предприятия будут
 отчитываться в статистику по новым формам

Приказом от 19 августа 2014 г. N 527 Росстат утвердил новый статистический инструментарий для сферы транспорта. Формы отчетов, заполняемые транспортниками в настоящее время, утратят силу. Подробнее
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