Что нужно учесть при формировании бюджета-2014,  узнайте на конференции «Корпоративное бюджетирование»
Вторая ежегодная конференция «Корпоративное бюджетирование», организованная порталом CFO-Russia и Клубом финансовых директоров, состоится в 25-27 сентября 2013 года в Москве, отель Holiday Inn «Лесная» (Москва, ул. Лесная, д. 15).

Своим опытом поделятся финансовые директора компаний «СИБУР», «Газпром Нефть», «МИЭЛЬ»,  «Объединенная инновационная компания» (ГК Росатом), «Интегра Менеджмент», «Альфа-Банк», «Лада Сервис» и др.

Главные пункты программы 

Мастер-класс 

Мастер-класс на тему «Скользящее планирование как альтернатива традиционному» проведет Алексей Урусов, директор дирекции экономики и корпоративного планирования «Газпром нефть»
Эксперт-прогноз

Наталия Орлова, главный экономист "Альфа-Банк" выступит с темой "Макроэкономические факторы, которые важно учесть при подготовке бюджета"

Доклад

Алексей Васильев, советник генерального директора, «Лада Сервис»  выступит на тему " Какие бизнес-задачи можно решить с помощью бюджета, а какие нет"
Подробнее http://www.cfo-russia.ru/meropriyatiya/budgeting/
На конференции Вы узнаете:

что нужно учесть при формировании бюджета-2014;

как повысить эффективность процесса подготовки бюджета в компании;

бюджет — догма или руководство к действию — подходы различных компаний;

как выбрать актуальную модель бюджетирования;

как сократить сроки подготовки бюджета;

какие инструменты автоматизации бюджетирования предпочитают практики;

как оценить эффективность процесса бюджетирования;

как грамотно увязать мотивацию персонала с исполнением бюджета.

Аудитория конференции:

Генеральные директора; финансовые директора; начальники планово-экономических отделов; финансовые менеджеры; финансовые контролеры; специалисты по бюджетированию и управленческому учету

По вопросам участия в Второй конференции «Корпоративное бюджетирование» обращайтесь по телефону: +7 (495) 971-92-18 или по электронной почте events@cfo-russia.ru.

Подробности http://www.cfo-russia.ru/meropriyatiya/budgeting/
